

DE CE NE TEMEM DE CHINA! /

# Să ne temem de noi

La democrația noastră dămbovițeană s-au tocmiți moși și mai multe moașe. "Moșicu" de la Cotroceni vrând, ca și Ceaușescu, să ne mai demonstreze încă o dată proverbul "Drumul spre Iad este pavat cu intenții bune", voia să ne "implementeze" între omoplați "Democrația Socialistă Suedeză". Nu ca în Regatul Suedez, ci ca pe plaiurile noastre P.U.N.R.-ești - o democrație socialistă neasistată de rege, ci de Moșu Emanatu. Alții, mai șturlubatici la gândire ca domnul Văcăroiu, vor să ne ferească cu "Democrația Socialistă de Piață Centralistă". Alții, pur și simplu, îl vor pe Ceaușescu, sau pe unul ca el. Unii se uită galeș spre "cămășile verzi", sau spre opțiuni

francofone botezate cu busuiocul Comunei din Paris. Așa că ne temem de toate, chiar și de Asociația Sportivă Gloria. Mai recent, pe Dâmbovița bate un vânt de temere care adie tampa de la Marele Zid. Chipurile, de acolo și-a băgat în cap tot răul "tovarășu" nostru Nicolae" și ne temem să nu pătească și tovarășu' Nelu la fel. Cât de mult ne place nouă să facem pe naivii! Suntem naivii Europei! Ceaușescu ar fi fost "tatăl democrațiilor" dacă nu se ducea în China? Așa credeți că-l păziți de cele rele pe Moșicu de la Cotroceni? Și pe băieții din Parlament? Minerii, tot chinezii ni i-au trimis? Dar pacostea de Lege Agrară, sau extremismele politice? Dl și doamna Vulpescu

amândoi au fost "adăpați" în ciuturile Parisului! De ce își iubesc au atâta patimă Stângile? Ciocoiții noștri de acum nu leșină ei de plăcere pe la Strassbourg? Nu se simt ei acolo ca la meciurile de fotbal? Unde este vina Chinei? Tot timpul românul, de 2061 de ani, a dat vina pe cineva! Pe Turci - 560 de ani, pe Ruși - 4 ani, pe catolici, pe maghiari, pe țigani, iar acum și pe chinezi. Să vedem câte ne diferențiază de China! În China au intrat peste 100 miliarde \$, aduși de investitorii occidentali (germani, nordici, englezi, americani) și asiatici - Japonia, Taiwan, Singapore, Hong Kong. În China au existat de multă vreme și alte partide politice în afară de partidul de guvernământ, între care partidul

gomindanist... În China se muncește, iar chinezii au ce munci. Cele 100 miliarde \$ sunt investiți, nu sunt împrumuturi, care au creat excepționale locuri de muncă. Noi... nu ne vindem țara! Acolo există toleranță religioasă, pentru un milion de creștini care au legi și biserici proprii. Toleranța etnică, de asemenea, este în firea chinezului. Deosebirea cea mai mare: chinezul îți mulțumește cu plecaciune, chiar când îi spui o prostie - fiindcă prin tine a avut ocazia să cunoască o greșală. Noi dăm lecții de vitejie și patriotism unei lumi întregi, căreia îi pretindem să fie ca noi... Să nu ne temem de China, să ne temem de noi.

Ion Marcovici

## La Televiziunea Română se propune înființarea unei organizații ciudate

Zilele trecute, mai mulți redactori din Televiziune au fost convocați în numele Organizației Reporterilor din Televiziune la o ședință despre al cărei scop n-au prea avut habar nici membrii din consiliul de conducere al sus-zisei organizații. Nedumerirea a fost imediat limpezită când s-a anunțat necesitatea înființării unei noi organizații a redactorilor din televiziune din care ar urma să facă parte și redactorii de la celelalte televiziuni din țară. Scopul organizației: apărarea intereselor pur profesionale ale realizatorilor de emisiuni. Noua organizație ar avea și investitura să propună Consiliului de administrație sancționarea acelor realizatori de emisiuni care vor încălca codul deontologic al ziaristului. Pentru îndeplinirea acestor deziderate noua organizație urmează să intre într-un parteneriat de colaborare cu consiliul de administrație

- relație ce va fi recunoscută și sprijinită chiar de Consiliul Național al Audiovizualului.

Referitor la neașteptata și insolita propunere de înființare a unei asemenea organizații prin televiziune circulă deocamdată presupuneri: ori anumiți redactori se simt vinovați, în urma realizării unor emisiuni de popularizare și de salvare a Caritas-ului și atunci înființarea o organizație care potrivit atribuției ar putea propune Consiliului de administrație sancționarea domniilor lor, ori ideea vine din altă parte și țintește disciplinarea întru consens a tuturor forțelor reportericești deoarece mai devreme sau mai târziu vin alegerile și bunul gospodar își face iarna car și vara sanie. Deocamdată s-a promis elaborarea statutului organizației în cauză, așa încât vom trăi și vom vedea.

J. Rică

## CONFERINȚA EST-VEST / "Lobby" la nivelul organizațiilor internaționale Guvernul alocă pentru educație mai puțin decât în perioada neagră a comunismului

Timp de două zile, la București, s-au desfășurat, cu o largă participare internațională, lucrările Conferinței Est-Vest. În discuție s-au aflat următoarele două teme: finanțarea educației în țările Europei Centrale și de Est și rolul educației în lupta împotriva naționalismului, rasismului și xenofobiei. Organizatorul conferinței a fost Internaționala Educației (ce reunește sindicatele din peste 129 de țări în domeniul educației) prin cele două sindicate ale învățământului din România afiliate: *Federația Sindicatelor Libere din Învățământ* (președinte Victor Ciorbea) și *Federația Sindicatelor din Învățământul Preuniversitar* (președinte Cătălin Croitoru).

Concluziile au fost că toate guvernele postrevoluționare au perpetuat concepția comunistă, neacceptând și nepromovând formele reale de schimbare. Cea mai elocventă dovadă sunt datele statistice privind bugetul alocat învățământului, aflat sub limita oricărei țări europene și mai puțin decât în perioada '80-'85, cea mai grea a regimului comunist. Rolului

educației în combaterea rasismului, naționalismului și xenofobiei a pus în evidență faptul că școala trebuie să fie permanent în avangarda unei manifestări democratice în societate, un loc de promovare a drepturilor omului și valorilor reale ale societății. În ciuda inexistenței cadrului legal, și cu toate că au fost semnalate unele incidente, școala românească are o tradiție privind toleranța și respectul pentru minorități.

"Pentru ca aceste concluzii să fie eficiente este extrem de important pentru noi ca ele să nu rămână documente de arhivă. În demersurile noastre de a convinge actuala Putere din România să redea locul cuvenit în societate educației, vom reuși probabil, și printr-un lobby susținut la toate forurile și organizațiile internaționale" a subliniat în încheierea conferinței Est-Vest dl Victor Ciorbea, președintele FSLL.

Carmen Iordache



## MUZEUL TEHNIC / "Din istoria mașinilor electrice"

Cei 75 de ani împliniți de la construcția primelor mașini electrice în România au oferit ocazia Muzeului Tehnic "Prof. Ing. D. Leonida", Uzinei Constructoare de Mașini Reșița, Uzinei de Mașini Electrice-București și Întreprinderii de Mașini Electrice-Pitești, de a aduna, într-o expoziție colectivă, piese sau fotografii care reprezintă fiecare momente din evoluția electrotehnicii. Funcțiunea câtorva din exponate, modelele unor generatoare experimentale, poate fi probată de vizitatorii mai curioși. Muzeul Tehnic (str. Cardiano

## CAZUL BUZURA / Navele n-au încălcat embargoul Magistrații pun în încurcătură Parchetul și Poliția

La recursul Parchetului împotriva hotărârii Judecătorei Orșova, de punere în libertate pe cauziune după 40 de zile de arest a cetățeanului suedez Costan Buzura, patronul firmei "Romanian Shipping Company" SRL, Tribunalul Județean Mehedinți a amânat pronunțarea pentru joi. Magistrații au solicitat acuzării să aducă noi probe care să motiveze arestarea dlui Buzura, punând astfel în oarece încurcătură Parchetul și Poliția. De la o sursă demnă de încredere, care dorește să-și păstreze anonimul, am aflat că în cursul zilei de marți apărarea a depus la dosarul cauzei și un act din partea misiunii de observatori ONU pe Dunăre din care reiese că navele "Istria" și "Banat" n-au încălcat embargoul. Vor avea magistrații tăria să dovedească, într-adevăr, că iustitia este o putere și în firavul

ÎN CAZUL ALUM S.A.  
TULCEA / Curtea de  
Conturi adevărate  
spusele ziaristului  
condamnat

Raportul Curții de Conturi Tulcea - 250

## ACCIDENTELE AVIATICE / Din lipsă de fonduri, piloții militari zboară doar 35 de ore pe an

Surse din cadrul Ministerului Apărării Naționale ne-au explicat că recentele accidente aviatice se

ani, la aproximativ 35. De vină este lipsa fondurilor. Aviația militară primește 26% din fondurile

ficiență". În linii mari, întreprinderea a livrat, în 1992-1993, societății ALCHIM SRL, hidroxid de aluminiu la prețuri inferioare costurilor de producție. (ALCHIM este întreprindere particulară funcționând în curtea ALUM) și alumina calcinată unor beneficiari din țară la prețuri peste cele legale. ALUM a cumpărat păcură de la diferite SRL la prețuri mai mari decât cele practicate de furnizorii de stat. Într-un interviu acordat ziarului DELTA, dl Constantin CORTEZ, directorul DCF a Curții, afirmă: "... tragem concluzia că există un sistem defectuos și poate chiar corupție în modul de eliberare a repartițiilor pentru materialele deficitare pe economie". S-a mai constatat că ALUM nu și-a achitat obligațiile, în valoare de mai multe milioane, către stat; vânzare de produse petroliere de balanță; operațiune ilegală; închiriere de terenuri ce nu aparțin ALUM. Reamintim că, pentru "vina" de a fi scris adevărul în legătură cu situația întreprinderii (pusă sub supraveghere guvernamentală!), dl Corneliu Munteanu, director general, l-a dat în judecată pe dl N. Amihulesei, pentru calomnie iar instanța tulceană l-a condamnat la 1,5 milioane lei despăgubiri morale!

Mai reamintim că dl Munteanu, ex-prefect postdecembrist cu aură de disident anticeausist (!) a fost implicat într-un răsunător proces de fraudă, luare de mită și alte asemenea, desfășurat înainte de 1989.

Vom reveni...

Al. Mihalcea

redus numărul de ore de zbor anual de la 70, cât efectuau acum zece

Tana Ardeleanu

## RECORD ABSOLUT / A murit cu 5,4 g la mie alcool în sânge!

În urma îngurgitării de spirt medicinal într-o doză mai mare decât de obicei, bătrâna E.F. (63 de ani) din Tulcea, a decedat. Cifra alcoolemiei, pusă în evidență la cercetările ordonate de Parchet, a fost de 5,4 g. la mie, ceva absolut nemaiauzit! Concluzia medicilor: moarte violentă, cauzată de insuficiență acută cardio-respi-

ratorie, consecutivă intoxicației etilice, pe fondul unei pneumonii. Bătrâna, găsită adesea beată, dormind prin piețe, făcea parte dintr-o pătură de oameni fără căpătâi, trăind în marginea societății - din nefericire, tot mai numeroși și de care nimeni nu se ocupă.

Al. Mihalcea

## LA CONCURSUL "MISS PIRANDA" TÂRGOVIȘTE '94 Președinta juriului a fost o franțuzoaică

În organizarea Fundației pentru tineret a județului Dâmbovița și a umoristului Florin Petrescu, în urmă cu puțin timp s-a desfășurat pe scena Casei Tineretului din Târgoviște prima ediție a spectacolului-concurs "Miss Piranda - Târgoviște '94". Peste o mie de spectatori au urmărit încântați evoluțiile vedetelor muzicii lăutărești Neluță Neagu, Adrian - copilul minune, Viorel de la Constanța, Nelu Miron, Laura de la Olari și alții. Pe

podiumul întrecerii au urcat în ordine: Florina Enescu - 19 ani, șomeră (locul I), Claudia Pavelescu - 18 ani, elevă și Ramona Badea - 14 ani, elevă. Un fapt inedit: președinta juriului a fost doctorița Francoise Defrance, componentă a Asociației culturale de prietenie Franța-România și a trupeii "Les Copains d'Abord" din localitatea Loos-en-Gohelle.

Victor Mihalache

**Consiliul de Administrație al societății bancare "RENAȘTEREA CREDITULUI ROMÂNESC" S.A. - CREDIT BANK convoacă Adunarea Generală Ordinară și Extraordinară a Acționarilor în ziua de 18.04.1994, ora 12, la Hotelul Intercontinental - București**

**Adunarea generală ordinară începe la ora 12 și are la ordinea de zi:**

a) discutarea și aprobarea bilanțului pe anul 1993 și a contului de profit și pierderi, după ascultarea raportului administratorilor și cenzorilor și fixarea dividendelor;

b) alegerea a trei administratori;

c) fixarea remunerației administratorilor;

d) descărcarea de gestiune a administratorilor;

e) aprobarea BVC pe anul 1994.

Adunarea generală extraordinară începe la ora 14 și are la ordinea de zi:

a) aprobarea capitalului vărsat de 26.435.535.464 lei, în baza hotărârii Adunării generale din 12.03.1993 privind majorarea capitalului social în cadrul emisiunii a II/1993-1994;

b) majorarea capitalului social de la 26.435.535.464 lei la 50.000.000.000 lei în cadrul emisiunii a III/1994-1995;

c) schimbarea sediului social din str. Jean Louis Calderon nr. 70, sector 2, în str. Corbeni nr. 30, sector 2.

Președinte Marcel Ivan

## A DEBUTAT LA ACADEMIA DE TEATRU ȘI FILM / Săptămâna ușilor deschise

De puține ori ni se oferă posibilitatea de a urmări din interiorul său laboratorul de creație al unor viitori artiști (actori, regizori, păpușari, coregrafi), de a descoperi talente, de a evalua șansele de evoluție și chiar metodele prin care fiecare pedagog asigură această evoluție. Săptămâna intitulată de studenții teatrologi - organizatori (anul I, II, III) „Cu ușile deschise” este un asemenea prilej inedit și chiar tulburător pentru că ai de-a face cu oameni foarte tineri, care se caută, la care emoțiile iau proporții neașteptate (mulți sunt pentru prima oară văzuți de lumea dinafara Academiei) și intri într-un spațiu unde fiecare gest și fapt au alte rezonanțe decât în lumea obișnuită. Miercuri după amiază, săptămâna „Cu ușile deschise” a început printr-o scurtă festivitate la care și-a spus urările rectorul Academiei, Victor Rebengiuc, s-au prezentat organizatorii teatrologi ai acestui festival (câci există și un juriu ce va da premii) al cărui director este studentul Cristian David,

și au luat cuvântul profesorii Ion Cojar și Ion Toboșaru care vor fi sărbătoriți în această „săptămână” pentru 40 de ani de misiune artistică împlinită la catedră. Dar am văzut și primul micro-spectacol de la clasa Olgăi Tudorache, pus în scenă de Adrian Pinte, cu o dramatizare după „Demonii” lui Dostoievski. Textul greu, cu personaje tenebroase și introvertite, cu situații limită a prilejuit studenților din anul II o experiență plină de învățăminte în registrul dramatic. Fără să putem vorbi de acum de revelarea unor personalități, putem spune, în schimb, că am văzut tineri dotați și, mai ales, o propunere pedagogică excelentă. Profesorii acestei clase sunt conștienți că numai textul dificil, cu mari solicitări dramatice, poate deveni „lecție de învățatură”. Așteptăm cu nerăbdare să-i vedem și pe ceilalți viitori artiști ca să ne închipuim, cât de cât, cum va arăta mâine teatrul românesc.

Ilinca Florescu

## Dezamăgirea din armată a răbufnit la ceremonia funerară a generalului Ștefan Gușe

Surse din cadrul Ministerului Apărării Naționale au relatat unui redactor A.M. PRESS că în această instituție există mari nemulțumiri legate de numirea unui civil în fruntea ministerului. Reporterii A.M. PRESS prezenți la ceremonia

de la Cimitirul Militar Ghencea, desfășurată în memoria generalului Ștefan Gușe au putut constata această stare de nemulțumire. Ofițerii prezenți discutau cu voce tare și fără să se ferească, despre dezamăgirea lor în legătură cu

prezența actualului ministru al Apărării, Gheorghe Tinca, la această ultimă întâlnire cu generalul Gușe. Printre cei care asistau la funeralii, se auzeau voci care afirmau că „ar fi fost culmea să fie prezentă și o delegație a Federației Ruse”.

## EXPOZIȚII / Congelatoare, frigidere, climatizoare...

În perioada 5-8 aprilie va putea fi vizitată la Sala Palatului din Capitală expoziția FRIGO-CLIMA '94, organizată de către firma TAT Co. Firme de prestigiu din România și din alte 11 țări ale lumii, cum ar fi Danemarca, Elveția, Franța, Germania, Italia, Japonia, SUA etc., vor expune cele mai noi realizări în tehnica producerii... frigului și a climatizării incintelor. Oferta lor cuprinde camere, lăzi și vitrine frigorifice, congelatoare, mașini pentru înghețată, dozoare, accesorii pentru instalații frigotehnice de uz casnic și industrial, precum și aparate pentru climatizarea aerului, radiatoare, evaporatoare, cazane de încălzire etc.

Destinată în primul rând specialiștilor, expoziția se adresează însă și micilor sau mai marilor întreprinzători și comercianți, precum și publicului larg, dornic să se țină la curent cu evoluția confortului și calității vieții pe plan mondial. Intrarea este liberă, iar pe parcursul orelor de vizitare (10,00 - 16,00) se vor efectua și demonstrații practice de eficiență a aparatelor de congelare, cu distribuirea gratuită de... mostre de înghețată.

Petre Junie

## GALAȚI / Un hoț de 16 ani dorea să depună contravaloarea prăzii la "Caritas"

Ioan Moldovan, 16 ani, elev în clasa a VIII-a în Cluj, a fost arestat pentru că furase bunuri în valoare de 700.000 lei.

Miercuri, 24 martie a.c., pe ruta Galați-Buzău, Poliția T.F. Galați l-a arestat pe elevul I.M. din Cluj, care

avea asupra sa bunuri furate, în valoare de 700.000 lei, printre care și un video. Puștii a declarat în timpul anchetei că intenționa să vândă bunurile furate pentru a depune suma la CARITAS. S-o creadă el! (D.S.)

## MEDIUL ÎNCONJURĂTOR / "Gestionarii Fără Frontiere", la București

La întâlnirea cu ziaristii, domnul Jean-Pierre Rouyer, președintele organizației "Gestionarii Fără Frontiere", a menționat că fiecare întreprindere are datoria de a-și elabora propriile strategii pentru protecția mediului. Nici o țară nu se poate sustrage de la reglementările europene, care trebuie respectate. GFF are la bază o rețea de informații și schimburi profesionale. Are ca obiective facilitarea formării cadrelor, obținerea de tehnologii și informații de care au nevoie țările din Europa Centrală și de Est aflate în tranziție.

Organizația "Gestionarii Fără Frontiere" s-a constituit prima oară în Franța, în 1990. Alte organizații "surori" au fost create în Spania, Republica Cehă, Ungaria. În România și Bulgaria, GFF se află în curs de constituire. Domnul J.P. Rouyer a conchis prin a sublinia puterea presei în sensibilizarea opiniei publice asupra consecințelor imprevizibile ale degradării continue a mediului înconjurător.

Elena Chiriță

1/4/1994